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Un dia, tu familia y tu estan contando diferentes adivinanzas. Tu primo Jesus te dice la siguiente:
"Hace cinco anos tenia la mitad de la edad que tendré dentro de ocho afos. ¢Cuantos anos tengo

ahora?”

En las ultimas dos lecciones, discutimos variables y como resolver ecuaciones para una variable dada.

En esta leccion, aplicaremos estos procesos para resolver problemas como los anteriores.

Para conseguir esto, debemos determinar palabras y frases que se usan comunmente para

representar una expresion algebraica.

« EXxpresiones algebraicas estan formadas por constantes y variables conectadas por

operaciones aritméticas. Estas operaciones incluyen la suma, la resta, la multiplicacion y la

division.

Los siguientes son ejemplos de expresiones algebraicas.

Expresion algebraica Constante/s | Variable/s
3X 3 X
Sy-6 5y 6 y
(3%1) 3,1,v4 S
7(4b+2c) 7,4,y2 byc
—4x -3y -4y3 Xyy

En cada una de las expresiones algebraicas, vemos que las constantes y las variables estan todas
unidas por operaciones aritméticas. Entonces, necesitamos saber qué frases se usan en las diferentes
operaciones. Después, podemos representar una frase verbal como una expresion algebraica.

Antes de nada, es importante recordar que se usa una variable para representar un valor
desconocido. En algunos casos, una frase nos dird qué variable debemos usar para representar el
valor desconocido. Sin embargo, es mas comun que el lector cree una variable usando lo que se llama

la explicacion “sea” (let statement).
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 Una frase “seda” (let statement) se usa para ayudar a resolver un problema creando
una variable para representar el valor desconocido en el problema.

Por ejemplo, “Sea x= el nimero desconocido.”

Ahora que sabemos escribir una explicacion “sea” (let statement), podemos escribir una para el
problema del principio de la leccion. No sabemos la edad del primo Jesus, entonces usaremos una

variable para representar este nimero.

Sea a= la edad actual del primo Jesus

Ahora gque hemos creado una variable para el problema, es hora de saber qué significan las frases en

las diferentes operaciones.

Todas las siguientes expresiones implican una suma.

Sea 711a que representa el niumero desconocido.

Palabras clave Expresion con palabras Expresion algebraica
mas 6 mas un numero 6+n
sumado a un numero sumado a 6 6+n
aumentado a un numero aumentado a 6 n+6
mas que 6 mas que un numero n+6
suma la suma de 6 y un numero 6+n
total el total de 6 y un numero 6+n

La Propiedad Conmutativa de la

suma diice que 6 mas un numero

Todas las siguientes expresiones implican una resta. y un numero mas 6 representan

Sea nla que representa el nUmero desconocido. los mismos  valores.
6+n=n+6.
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Palabras clave Expresion con palabras Expresion algebraica
5 menos un numero 5-n
menos
un numeromenos 5 n-5
S un numero disminuido por 5 n-5
diminuido por
5 disminuido por un numero 5-n
5 restado de wn numero n-5
restado de *
un numerorestado de 5 5-n
5 menos que un numero n-5
Menos que *
un numeromenos que 5 5-n

*Observa que en estas dos palabras clave, el orden en el que restamos los nimeros es el inverso del
orden en que los leemos. Por ejemplo, 10 menos que un numero significa n - 10. Escribimos el

numero 10 en segundo lugar aungue viene primero en la frase.

Recuerda

—

Cinco menos un numero y un numero menos 5 no son equivalentes. No hay
propledad conmutativa para la resta ya que 5— 1 y [ —5 no son equivalentes.
Recuerda que 5—7=-2 y 71—-5=+2. Del mismo modo, 5—n y n—5 no son
equivalentes. Las expresiones deben ser interpretadas de la lengua a la forma

algebraica exactamente.

Es muy importante escribir la expresion algebraica en el orden correcto. Pon mucha atencion si ves

una palabra clave que significa resta. Trata de interpretar las siguientes frases por tu cuenta.
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1. Subraya la palabra clave en cada expresion, y luego escribe la expresion algebraica indicada por
cada frase.
Sea N = el numero.
Expresion con palabras Expresion algebraica
un numero restado de 15
17 mas que un numero

un numero aumentado por 12

un ndmero rebajado por 12

la suma de unnumeroy 8

15 menos un numero

Observemos algunas expresiones que indican multiplicacion.

Esta vez, sea x la que representa un nimero desconocido.

Palabras clave Word Expression Algebraic Expression
veces 4 veces un numero ax
multiplicado por un numero multiplcado por 4 ax
producto el producto de 4 'y un numero ax
dos veces dos veces un numero 2x
doble doble de un numero 2x
triple triple de un numero 3x
de 2 de un numero 2X
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La muitiplicacion es conmutativa. Recuerda 3[4 = 4B. Sin embargo, cuando se escriben
expresiones algebraicas, la constante siempre se escribe primero. Escribimos 4X en vez de

X4 . Entonces un numero multiplicado por 4 se escribe 4X en vez de X4 .

Como puedes ver, hay palabras clave en la multiplicacidn que se usan para numeros especificos. 2

veces un numero puede escribirse como dos veces un numero o el doble de un numero. 3 veces un

numero puede escribirse como el triple de un numero.

La ultima operacidn que necesitamos ver es la division.

Todas las siguientes expresiones indican la division.

Sea a la que representa el nUmero desconocido esta vez.

Palabras clave Expresion con palabras Expresion algebraica
el cociente de 7 vy un numero %
Cociente
. , a
el cociente de un numeroy 7 7
. . g a
un numero dividido por 7 7
dividido por
- ) 7
7 dividido por un numero a

Recuerda

—

2.3 7 a
La division no es conmutativa. § P E . Lo mismo que E # 7 .

Observa que no usamos el simbolo de la divisién “+".
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2. Subraya las palabras clave en cada frase. Después, traduce las siguientes expresiones a
expresiones algebraicas.
Expresion con palabras Expresion algebraica
cuatro menos que un numero b
seis mas que un numero r

el cociente de once y un nimero ¢t

Expresion con palabras Expresion algebraica

tres quintos de un niumero y
once veces un nimero 2

seis menos que un numero x

Ahora que hemos tenido practica interpretando estas frases verbales, empecemos a relacionarlas

con situaciones de la vida real.

Ejemplo
Traduce “el nimero de centavos en un nimero dado de quarters.”
Solucion

Una quartertiene 25 centavos, hay (25 DZ) centavos en dos quarters.
Hay (2503) centavos en tres quarters

Si g es igual al numero desconocido de quarters, entonces el numero de centavos en ¢

quarterses 25q.
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3. Interpreta las siguientes expresiones de palabras en expresiones

algebraicas.

Expresion con palabras Expresion algebraica

a. elnumero de centavos en @ dimes

b. el niumero de centavos en n nickels

c. el numero de centavos en x doblares

Como aprendimos en la leccién 3, el orden de las operaciones es muy importante. Entonces, cuando
interpretamos una expresion con palabras en una expresion algebraica, es muy importante conservar
el orden de las operaciones. Las expresiones algebraicas deben de escribirse e interpretarse con
mucho cuidado, para que todo el mundo tenga el mismo significado. La expresion algebraica,

3(x +2), noes equivalente a la expresion algebraica, 3x + 2.

Las expresiones algebraicas de la derecha representan las expresiones con palabras de la izquierda.

La variable n7se usara para mantener el lugar de un nimero desconocido.

Expresion con palabras Expresion algebraica
Tres veces un numero 3n
Cinco mas que tres veces un numero 3n+5
Tres veces la suma de un nimero y cinco 3(n+5)

En la segunda expresion, 3n+5, el numero se multiplica primero por tres; después, este producto

se suma a cinco. Enla tercera expresion, 3(N+5), la suma se encuentra primero; después, la suma

se multiplica por tres. La palabra suma esta subrayada porque a menudo significa que agrupamos la
suma en el paréntesis. La palabra diferencia también es importante porque significa a menudo que
agrupamos la resta en el paréntesis.

Trata de hacer estos problemas de practica por tu cuenta.
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. , 4. Interpreta cada una de las siguientes expresiones con palabras
iInténtalot
' €n una expresion algebraica.

Expresion con palabras Expresion algebraica

a) la diferencia de 9 y dos veces un nimero n

b) dos veces la diferencia de 9 y un nimero n

¢) dos veces la diferencia de un numero ny 9

d) la edad de Rosa dentro de x aros si tiene 15 afios ahora

Ahora que hemos trabajado en interpretar frases en expresiones algebraicas, necesitamos completar

la frase matematica para crear una ecuacion algebraice.

» Una ecuacion algebraica tiene una expresion algebraica igual a un nimero o a otra
expresion.

Los siguientes son ejemplos de ecuaciones algebraicas:

X+2=7 3n -7 = 4n §+5:10a—8

La palabra clave para traducir frases completas a una ecuacion es la palabra “tengo”. Todas las
formas de la palabra “tengo” representan el signo igual en una ecuacién. Veamos el problema del

principio de esta leccion.

“Hace cinco anos, tenia la mitad de la edad que tendré dentro de ocho anos.
¢Cuantos anos tengo ahora?”
Sea g= la edad actual de Jesus
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Como podemos ver, la palabra “tengo” no se encuentra en el problema, pero si la palabra “tenia” el
pasado de “tengo”. Entonces, subrayaremos doblemente la palabra “tenia” porque es donde va el

signo igual.

“Hace cinco anos, tenia la mitad de la edad que tendré dentro de ocho anos.
¢cuantos anos tengo?”

Sea a= la edad actual de Jesus

Ahora debemos hallar las palabras clave que representan operaciones y nimeros. No hay palabras
clave en este problema que coincidan con las que nos dieron ya. Este problema se escribe con

respecto a la edad actual de Jesus.

a-5 1 a+8
2

“Hace cinco anos tenia la mitad de la edad que tendré dentro de ocho anos.

(Cuantos anos tengo ahora?”

Sea a= la edad actual de Jesus

Si Jesus tiene 10 afos ahora, debid haber tenido 10 - 5 = 5 afos hace 5 afios. Como usamos & para

representar la edad actual, su edad hace 5 afios se representaria con @ - 5. Similar a esto, su edad

1
dentro de 8 afos seria @ + 8. Por ultimo, la palabra “mitad” simplemente significa E Sin embargo,

- 3 1 . .
debemos multiplicar su edad dentro de 8 afos por E porque la palabra “mitad” es lo mismo que

decir “la mitad de”. Entonces, escribiremos esta frase como una ecuacion algebraica.

“Hace cmco anos tenia la mitad de la edad que tendré dentro de ocho anos.

¢Cuantosa s teng ahor7lé /

_5—
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Te preguntaras por qué ponemos los paréntesis en @+ 8. Si no lo hiciéramos, no seria la misma cosa.

- 1
2 (a + 8) significa que multiplicamos su edad dentro de 8 afos por E

= — . 1 - i
a+8 significa que multiplicamos su edad actual por E , Y luego afadimos 8 anos a eso.

Entonces, el paréntesis se necesita para hacer que la explicacion sea correcta.

Ahora, podemos tratar de resolver la ecuacion.
1
a-5= E(a + 8)

Es la primera vez que hemos visto un paréntesis en una ecuacion. Para resolver este problema,

debemos eliminar los paréntesis usando la propiedad distributiva.

» Dados los nimeros g, &, y ¢, sitenemos a(b+ ), la propiedad distributiva dice

que podemos multiplicar “&" con lo que hay en el paréntesis si lo multiplicamos por todo lo

m

a(b+c)=ab+ac

que se suma dentro del paréntesis.

2(k+3) =2k +6

1
Entonces, debemos distribuir el E con lo que esta dentro del paréntesis.

ﬂ Ahora podemos empezar a resolver la ecuacion para a.
-5 =" 1
a-3>5 (a+8) a-5/=Za+4

2 = 5
1. 1.8 <2 | 50
a-5==a+=[F : 2
2 21 la-sl-a4
1
a-5b= Ea + 4 S|
N1 _|_[af2
De acuerdo con nuestro trabajo, a= 18. 1 Ea =9 1
Esto significa que Jesus tiene 18 anos. al=l18
Math On the Move
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Lo ultimo que necesitamos hacer es comprobar nuestra respuesta usando el problema.

Si Jesus tiene 18 anos ahora, tenia 13 hace cinco anos, y tendra 26 dentro de ocho anos.

“Hace cinco anos, tenia la mitad de la edad que tendré dentro de ocho afnos.

¢cuantos anos tengo?”

13 = : L 26
- 2

13 = (lj 26
2

13 =13

Entonces, podemos ver que nuestra respuesta de 18 funciona. Cuando se trabaja con ejemplos de la
vida real, evalua tu respuesta usando el sentido comun. Si terminaras con un nimero negativo para
la edad, vuelve a mirar la computacién algebraica. Si no has hecho ningun error alli, es posible que

hayas interpretado la expresion algebraica incorrectamente.

Probemos a hacer uno mas juntos.
Ejemplo
Cinco mas que dos veces un numero es tres veces la diferencia de este numero y dos. {Cual es el
nuamero?
Solucion

Primero, necesitamos crear una explicacion para nuestro valor desconocido.

Sea n= el numero

A continuacion, subrayaremos todas las palabras clave en la frase. Asegurate de poner doble

raya debajo de “es”, porque es donde va el signo igual.

Cinco mas _que dos veces un numero es tres veces la diferencia de este

numero y dos. ¢Cual es el numero?
Math On the Move Leccion 13
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“Mas que” significa suma. Mas especificamente, “cinco mas que” significa que sumamos 5 a
algo. “Dos veces un numero” es 2 veces la variable. Entonces, cinco mas que dos veces un

ndmero es o mismo que
2n + 5.

“Tres veces” significa que multiplicamos algo por 3. “Diferencia” significa resta. Mas
especificamente, “la diferencia de este numero y dos” significa que agrupamos la resta de la

variable y 2. Entonces, tres veces la diferencia de este numero y dos es lo mismo que
3(n-2).
Como esas dos frases estaban separadas por la palabra “es”, las igualamos una a la otra.
2n+5=3(n-2)

Ahora podemos comenzar a resolver la ecuacion.

2n+5:ﬂﬁ>E
2n+573n-6
_2n -2n
5=5n-6
_+6 _+6
11|19 n

Entonces, el numero es 11. Comprobemos nuestra respuesta.
Dos veces el nUmero es 22, y cinco mas es 27. La diferencia del nUmero y dos es 9, y tres

Vveces ese numero es 27. Como 27 = 27, sabemos que el 11 es la respuesta correcta.

Observa que cuando comprobamos la respuesta, la comprobamos usando la explicacion escrita en

vez de la ecuacion algebraica que interpretamos. Si interpretaramos la ecuacion algebraica de forma

erronea, la respuesta seria erronea, pero cuando la comprobamos, parece correcta. Entonces,

debemos comprobar nuestra respuesta usando la frase escrita original.

Math On the Move
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5. Interpreta las siguientes frases en ecuaciones, y resuélvelas.

(Asegurate de que escribes una explicacion “sea” - let statement)

a. Dos veces la suma de cuatro y un niumero es seis menos que el mismo numero. ¢Cual es el

numero?

b. Dentro de tres anos, Alejandra tendra triple de la edad que tenia hace siete afos. ¢Cuantos afos

tiene Alejandra?

Cuando resolvemos problemas, a menudo tenemos que escribir multiples explicaciones “sea” (let

statements)

Ejemplo
Tres numeros enteros consecutivos suman 99. ;Cuales son los tres nUmeros?
Solucion
Antes de empezar a resolver esto, necesitamos entender qué son noUmeros enteros

consecutivos.

+ NUmeros enteros consecutivos son numeros enteros que viene uno después de
otro en una linea de numeros.

Los siguientes son ejemplos de nuUmeros enteros consecutivos.

{1,2,3,4,5) {13, 14, 15, 16} {-11, -10, -9}

Math On the Move Leccion 13
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Como puedes ver, los numeros enteros consecutivos aumentan uno a la vez. Pero para
nuestro problema, los numeros enteros consecutivos se desconocen. Entonces, usaremos
una variable para representar el primer numero.

Sea x = el primer numero entero

Si usamos x como el primer numero entero, entonces el segundo nimero entero debe ser 1
mas que éste. Ademas, el tercer nUmero entero debe ser 2 mas que el primero. Asi, las

siguientes explicaciones con sea pueden representar nuestros tres numeros.

Sea x= el primer numero entero
X+ 1 = el segundo numero entero

X+ 2 = el tercer numero entero

Ahora tenemos una representacion de variables para nuestros tres numeros enteros
consecutivos. A continuacodn se nos dice que la suma de los tres nimeros es 99. Entonces,

sumamos los tres numeros enteros y los igualamos a 99.
X+ (x+1) +(x+2) =99

Podemos eliminar los paréntesis porque no hay ningin numero que necesite ser distribuido

entre ellos.
X+X+1+x+2=99

Combina términos parecidos

3X+3=99
Halla la variable en la ecuacion
33X +3=99
-3 -3
3X = 96
3 3
X =32

Hemos hallado x. Pero, jesperal No hemos terminado. La pregunta que se nos hizo fue hallar
los tres numeros, y sélo hallamos un numero. Para hallar los otros numeros, necesitamos

volver a la explicacion con “sea.”

Math On the Move
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Sea x=elprimer niumero enteror =32
X+ 1 = el segundo numero entero = 33

X+ 2 = el tercer numero entero = 34

Si x = 32 es el primer numero entero, entonces el segundo nimero entero es 1 mas que
éste, x+ 1 = 33. El tercer numero entero es 2 mas que el primer niumero entero x+ 2 = 34.

Si lo comprobamos,

32+ 33 +34=99

Tratemos de hacer otro un poco mas dificil.

Ejemplo

Isabela tiene $2.55 en quarters, nickels, y dimes. Tiene dos veces mas nickels que dimes y una

Quartermenos que nickels.
Solucion
El primer paso es escribir las explicaciones de “sea”. Cuando las escribimaos, necesitamos hallar
cuales son los valores desconocidos. En este problema, no sabemos cuantas quarters, nickels
y dimes tenemos. Primero necesitamos encontrar de cual de las monedas sabemos menos.
Si nos concentramos en la segunda frase del problema, se nos dice cuantos nickels tenemos
en relacion con los dimesy cuantas quarters tenemos en relacion con los nickels. Pero, no se
nos dice cuantos dimes tenemos, entonces dejamos que la variable d represente el nUmero

dimes que tenemos.

Sea d=elnumero de dimes

Como se nos dice que hay dos veces mas nickels que dlimes, podemos escribir la siguiente

explicacion.

Sea 2d=-elnumero de nickels

*Si des el nUmeros de dimes, entonces 2des dos veces el numero de dimes.*

Math On the Move Leccion 13
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Ahora que tenemos esta explicacion con “sea”, podemos escribir la de las quarters. Se nos
dijo que hay una quarter menos que nickels, entonces podemos escribir la siguiente

explicacion con “sea”.

Sea 2d-1=-elnumero de quarters

*Si 2d es el nUmero de nickels, entonces 2d- 1 s uno menos que el nimero de nickels*

Ahora que tenemos las tres explicaciones de “sea”, podemos interpretar el problema en una
ecuacion algebraica. Para hacer este problema, debemos volver al problema que hicimos
antes. Si todas las monedas suman $2.55, sabemos que hay 255 centavos en total. Entonces,

necesitamos sumar el numero de centavos en cada una de nuestras monedas, e igualarlo al

total del nUmero de centavos. Si hay d dimes, entonces tenemos 104 centavos de nuestros

dimes. Si hay 2d nickels, entonces tenemos 5(2d) centavos de nuestros nickels. Sihay 24 -

1 quarters, entonces tenemos 25(2d - 1) centavos de nuestras quarters. Si sumamos el

total de centavos, debe ser igual a 255.

Sea d=elnumero de dimes
2d= el numero de nickels

2d- 1 = el numero de quarters

/N AN\
10d + 5(2d) + 25(2d - 1) = 255
T T T El 5, 10, y 25 son los valores

de cada moneda en centavos.

Distribuye en paréntesis.

10d +10d + 50d — 25 = 255

Combina con términos parecidos. Resuelve y comprueba.

Math On the Move
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70d — 25 = 255

+25 +25
70d = 280
70 70

d=4

d= el numero de dimes= 4
2d= el numero de nickels= 8

2d- 1= el numero de quarters=7

Comprueba: 4 dimes, mas 8 nickels, mas 7 quarterses
4(10) + 8(5) + 7(25) =
40 + 40 + 175 = 255

Trata de practicar por tu cuenta.

iInténtalo 6. Resuelve el siguiente problema. Después comprueba si es correcto.

a. Tres nUmeros enteros consecutivos suman 123. ;Cudles son los tres numeros enteros?

Math On the Move Leccion 13
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b. Jada va a la tienda y compra dos discos compactos que cuestan $18.95, y ella le da a la cajera

$20. Recibio el cambio en monedas de quartersy nickels. Si recibio dos veces mas nickels que

quarters, {Cuantas monedas recibié de unas y de otras?

bRepaso

1. Marca las siguientes definiciones:
a. expresion algebraica
b. explicacion con “sea”
C. ecuacion algebraica
d. propiedad distributiva

€. numeros enteros consecutivos
2. Marca las cajas de “recuerda”.

3. Marca las cajas de “Hechos".

Math On the Move
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4. Escribe una pregunta que te gustaria hacerle a tu instructor, o algo nuevo que hayas

aprendido en esta leccion.

Problemas de practica

Matematicas en Movimiento- Leccion 13

Instrucciones: Escribe las respuestas en la libreta de matematicas. Titula este ejercicio Math On the

Move - Leccion 13, Conjuntos Ay B

Cpnjunto A
1. Traduce cada expresion de palabras en una expresion algebraica. Usa b para representar el
numero desconocido.
a. siete veces un numero
b. nueve mas que un nimero
C. tres menos que un numero

d. tres menos un nimero

2. Traduce las siguientes expresiones con palabras en expresiones algebraicas.
a. la edad de Yolanda dentro de tres anos si su edad actual es a
b. cuatro centavos mas que q quarters
el area de xazulejos si cada uno tiene 144 pulgadas cuadradas de area.

o

d. ocho menos que dos veces un numero 7

e. seis veces la suma de un niUmero ny 15

Conjunto B
1. ¢Cual es la diferencia entre una expresion algebraica y una ecuacion algebraica?

Math On the Move Leccion 13
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2. El padre de Juan es 5 veces mas viejo que Juan, y Juan es dos afios mayor que su hermana
Anita. Dentro de dos anos, la suma de sus edades sera 58. ¢Cuantos anos tiene Juan, Anita y

su padre?

3. Savannah fue a la tienda y compro bananas. El total fue $4.35. Le dio a la cajera un billete de
5 délares. Savannah recibié de vuelta cinco monedas (en quartersy dimes). ¢Cuanto recibid
de vuelta Savannah, y cuantos quartersy dimes tenia? (Pista: Si x = el nUmero de quarters,

cquéess - x7)

Respuestas a @
MIn‘rén‘l’alo
Expresion con palabras Expresion algebraica

un numero restado de 15 15-n

17 mas que un numero n+17

un numero aumentado por 12 n+12

un numero rebajado por 12 n-12

la suma de un nimeroy 8 n+8

15 menos que un numero n-15

Expresion con palabras Expresion algebraica
cuatro menos que un nimero b b-4
seis mas que un numero r r+6

. . 11
el cociente de once y un numero ¢ —

tres-quintos de un numero y

un numero Zz, veces 11

Seis menos gue un numero X

a) 10d ¢) 100x
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Expresion con palabras Expresion algebraica

la diferencia de 9 y dos veces un numero n 9-2n

dos veces la diferencia de 9 y un nimero n 2(9 - n)
dos veces la diferencia de un nimero ny 9 2(n - 9)

la edad de Rosa dentro de xafos si tiene 15 afos ahora 15+ x

. Dos veces la suma de cuatro y un numero es seis menos que el mismo numero. ¢Cual es el

numero? Sea x = el nUmero

2(4+x)=x-6

b. Dentro de tres anos, Alejandra tendra triple de la edad que tenia hace siete anos. ¢Cuantos anos

tiene Alejandra? Sea k = la edad de Alejandra

k+3=3k-7)

k+3=3k-21
&k

3=2k-21
21 +21

24 = 2k
2 2
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6a. Tres numeros enteros consecutivos suman 123. ¢Cuales son estos tres numeros?
Sea x = primer numero = 40
X+ 1= segundo numero = 41
x+2=tercernimero=42 X+ (x+1)+(x +2) =123
X+x+1+x+2=123

TN

3x+3 =123
3 -3

3x =120
3 3

X = 40

b. Jada va a la tienda y compra dos discos compactos que cuestan $18.95, ella le da $20 a la cajera.
Recibe de vuelta quartersy nickels. Si recibid de vuelta dos veces mas nickels que quarters,

cCuantos quartersy nickels recibid de vuelta?

Sea q= quarters=3 25 centavos en una quarter

- - 20.00
2q= nickels= 6 5 centavos en un nickel

~1895 105 cent $1.05
105 centavoss en .

25q + 5(2q) = 105
Jada recibi¢ 3 25q +10q = 105

quartersy 6 nickels

359 =105
35 35

q=3

Fin de la leccion 13
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